



# RADIOSKE VESTI

Leto I. št. 4. Vesti 7. in 8. januarja 1944. Cena Lit. 1.

Vzhodno bojišče : 7. januar. Rdeča Armada je pričela novo veliko ofenzivo na odseku II. Ukrajinske fronte, ki ji poveljuje general Konjev. Te čete so med Dnjepropjerovskom in Čerkasijem prebile nemško obrambno črto v dolžini 120 km. prodrle 40 km globoko in se združile s četami generala Vautina, ki prodirajo iz smeri od Bjelaje Crkve proti jugovzhodu. Ruske kolone se v hitrih pohodih bližajo Kirovgradu, ki mu grozi obkolitev. Zapadno od Kijeva se nezadržno nadaljuje rusko prodiranje. Rdeča armada je zavzela tu mesto Rokitno, 20 km onstran bivše poljske ruske meje. Sovjetske čete pravtako prodirajo v smeri proti jugozapadu proti Smerinki in Vinici. Sovjetski taktični načrt postaja vedno bolj jasen: razbiti zvezo med nemškimi armadnimi skupinami na srednjem in južnem odseku s pomočjo velikega ofenzivnega klina zapadno od Kijeva, nato udariti v bok nemški armadni skupini v Dnjeprovem kolenu in jo uničiti ali prisiliti k nerednemu hitremu umiku z velikimi izgubami. Ta načrt se izvaja z železno doslednostjo in brzino, ki preseneča ves svet.

Italija: Ameriške čete nadaljujejo ofenzivo proti apeninski gorski verigi južno od Cassina. Težke borbe so v teku za mestece San Vittore del Lazio, ki ga Amerikanci že štiri dni napadajo ter so napredovali 1500 m na 14 km dolgi fronti.

Jugoslavija : Edinice V. korpusa so po izpolnitvi taktične naloge izpraznile Banja Luko. V bojih za mesto je bilo 680 Nemcev ubitih, 750 ranjenih in 720 ujetih. Vojni plen je ogromen, tako da ga še ni bilo mogoče prešteti. Obenem z napadom na Banjo Luko so bili izvršeni taktični napadi na Bosansko Gradiško, Novo Gradiško in Staro Gradiško onstran Save. V poslednjih ofenzivnih operacijah je bila očiščena vsa dolina Cetine od okupatorjev. V toku bojev v mesecu decembru je v Makedoniji padlo preko 600 Nemcev. Naše vojne ladje so poškodovale in nato zajele nemški minonosec in ujele vso posadko. V Dravski dolini so partizani iztirili vojaški nemški vlak, ki se je prevrnil v reko. Bitka za Novo mesto se nadaljuje.

Letalska vojna : Zavezniško letalstvo nadaljuje neprestano ofenzivo proti vojaškim napravam in prometnim zvezam v Severni Franciji. V teku večerajšnjega dne se je teh napadov udeležilo okrog 750 zavezniških letal vseh tipov. Pri napadu na Stettin v pretekli noči je bilo odvrženih 1000 ton bomb.

Razne vesti : Odkar je na oblasti, je izdajalec Pavelič nasilno mobiliziral v Hrvatski in Bosni 250.000 mož. Od 166.000 potrjenih jih je bilo 50.000 poslanih v Nemčijo "na šolanje" in so bili nato vključeni v nemško vojsko in poslani na fronto. Od 116.000, ki so bili vključeni v hrvatsko vojsko jih je dosedaj prestopilo na stran NOVJ (Narodno osvobodilne vojske Jugoslavije) 80.000 mož, večinoma s popolno opremo in orožjem. V Alžir in Anglijo so prispeli nadaljni oddelki kanadskih čet za bodoče invazijske operacije.

Nemci so besni na sovjetske partizane, ker ti ne ostajajo na ozemljih na

katera prodirajo Sovjetske čete, temveč se umikajo z Nemci vred in tako o stajajo stalno Nemcem za hrbtom zavirajoč z neprestanimi napadi na prometne in oskrbovalne zveze, nemške obrambe. Zavezniki so pričeli z množično izdelavo novega lovskega letala, ki je prava revolucija v letalski tehniki. Letalo deluje brez vijaka, poganja ga posebna raketna naprava na stisnjeni zrak in plin. Letalo po svojih sposobnostih prekaša, vsa dosedanja letala.

Sovjetsko bojišče: 8. januarja. Združene armade I. in II. Ukrajinske fronte pod povelstvom generala Vatutina in generala Konjeva silovito pritiskajo na 800 km dolgi fronti. Kirovgrad veliko nemško oporišče in industrijsko mesto, je popolnoma obkoljen, ter je bilo samo na tem odseku osvobojenih nadaljnih 120 krajev. Kirovgrad je po najnovejših poročilih pod koncentričnim ognjem sovjetskih topov. Močne kolone tankov in motoriziranih čet prodirajo proti Kanjevu in Smijeli. Druge kolone prodirajo od Berdičeva proti jugu in jugozapadu ter prerezujejo nemške prometne zveze. Na zapadnem odseku Kijevske izbokline napredujejo Rdeče čete 20 km dnevno in so po zavzetju Klesova samo še nekaj km od Sarnija, po padcu katerega bo prerezana železnica Lvov - Vilno. V poslednjih dveh dneh je bilo na vsej fronti uničenih 300 tankov in zajet ogromen vojni plen. Samo na odseku kijevske izbokline in v Dnjeprovem kolenu je padlo 10.000 Nemcev. Današnje nemške uradne poročila priznava da se borbe vrše že v Kirovgradu.

Italija: Zavezniki nadaljujejo ofenzivne operacije NOVJ na odseku pri Banja Luki in Prijedoru. V toku teh bojev je bila zavzeta Bosanska Gradiška. Naše edinice so izpraznile Banjo Luke po ukazu Vrhovne komande, ker so Nemci preko Save poslali močne tankovske kolone na pomoč svojim ogroženim posadkam. Pri zavzetju Vrbovskega so slovenski borci uničili 150 Nemcev in ubilašev. Angleško letalstvo je prvič v toku te vojne izvršilo velik napad na slovensko ozemlje, včeraj se ameriški bombniki v spremstvu lovcev napadli letalske tovarne v Mariboru in jih obmetavali s težkimi bombami. Od 40 nemških lovcev je bilo sestreljenih 4 letala, 3 ameriški lovci se niso vrnili s tega poleta. Poleg tega so zavezniki bombardirali, Reke, Split in Markarsko.

Letalska vojna: V teku včerajšnjega dneva so zavezniški štirimotorniki na padli jugozapadno Nemčijo in bombardirali številne kraje. 42 nemških lovcev je bilo sestreljenih, zavezniki pa so izgubili 19 bombnikov. Ves dan se je nadaljevala letalska ofenziva proti severni Franciji, posebno proti obrežnemu pasu ob Rokavskem prelivu.

Razne vesti : "Krasnaja zvezda" glasilo Rdeče armade poroča, da se v SZ (Sovjetska zveza) vežba jugoslovanski oddelek, ki bo kmalu rano ob rami s Sovjetsko vojsko stopil v borbo proti nemškim okupatorjem. Angleška admiraliteta poroča, da so angleške vojne ladje predvčerajšnjim v 8 urah potopile 2 nemški oceanski podmornici. Rumunska vlada je radi hitrega ruskega pridiranja pospešila evakuacijo Besarabije. V Bolgariji pa se vrši evakuacija Sofije. V bojih v preteklem decembru in v prvih dneh januarja, je bilo na vzgledni fronti razbitih 7 nemških oklopnih divizij, med njimi elitni oklopni SS diviziji "Adolf Hitler" in "Das Reich".

POSEBNO POROČILO : Pravkar je tov. STALIN, maršal SZ objavil poročilo o zavzetju važnega nemškega oporišča in industrijskega centra Kirovgrada, ki je bil po štiridnevni hudih bojih obkoljen in v naskoku zavzet.

Smrt fašizmu - svobodo narodu !